



伯特利中學



校址：新界元朗錦綉花園F段四街十一號 電話：2471 2622 網址：<http://bhs.hkcampus.net>

## 與孩子交個知心友

◎ 譚淑玲主任

當孩子進入中學階段時，他們驟然長大了，開始改變了。不錯，中學階段是培養孩子各種素質，例如：自律、自愛、守法、盡責、待人有禮等，以準備踏入成人世界，所以當孩子進入中學階段時，我們便要接受孩子的改變，我們對他們的態度和看法也應該改變了。

當我的孩子進入中學後，我把他們當作我的知心友。我不但希望了解他們，知道他們日常生活的行蹤和學習進程；我也希望他們能了解我，知道我也是在生活中。我會將我生活和工作的喜與悲與他們分享，我生活的經驗，無論是成功或是失敗，正好是他們活生生的榜樣。我告訴他們我不是事事萬能，事事順利的母親。當我遇到困難的時候，我會告訴他們我的處境和心情，我會怎樣去面對，可喜的是我的孩子會為我祈禱，他們竟成了我的支持。當事情解決後，我會多謝他們為我祈禱，他們也會替我高興，因為我把他們當作我的朋友。

當他們遇到困難的時候，他們也會自然地告訴我，我便可以對他們的處境和心情表示理解和支持，我們彼此便成了知心友。

開始的時候是有些不習慣的，因為做父母的不大習慣告訴子女自己的生活和工作的喜與悲。許多時，大人總認為孩子不應過問大人的事，孩子只管唸書便是，但不要忘记，他們還要學習怎樣做人。從哪兒學習？父母不是最佳的對象嗎？你的孩子了解你嗎？你的孩子對你陌生嗎？你的孩子與你能說心底話？從今天起，讓孩子多了解你，多告訴他們你的喜與悲，彼此結成知心友。

## 「成長的天空」

## 綻放彩虹

◎ 輔導組



### 籌

備多月的「成長的天空」終於啟動了。我們於十二月二十一日舉行了「成長的天空——開幕典禮」，邀請了校長、學生家長及老師參加，作為整個成長輔助訓練的正式開始。當天，共有三十多位中一同學參與，經湯姑娘（本校社工）及香港童軍知友社的社工介紹成長輔助訓練的目的及內容後，參與的同學便為此作出承諾，答應會積極參與各項活動，以達至「增強抗逆力」的目標，並由校長見證下，簽下承諾書。簡單而隆重的儀式中，表現了同學投入參與的熱誠，令人鼓舞，而一連串的成长輔助訓練項目隨即展開。

計劃中，活動從三方面發展：

- 1 學生活動：包括日營、社會服務、親子活動、小組輔導、訓練營等。
- 2 家長活動：工作坊、親子活動、講座。
- 3 老師活動：工作坊、參與學生的活動。

「成長的天空」的成长輔助訓練，目的是提供連串活動予中一學生，培養他們的抗逆力。活動環繞三大元素。

- 1 效能感 (PERSONAL COMPETENCE)
- 2 歸屬感 (BELONGINGNESS)
- 3 樂觀感 (OPTIMISM)

**效能感**主要包括社會能力、解決問題能力、自省及自主能力。

**歸屬感**建基於照顧、支持的關係、積極的高期望和積極參與機會，青少年能得到家人、師長的關心和照顧，教導他們積極態度，並理解、支持及幫助，抗逆力會大大提升。

**樂觀感**是相信未來是光明的、有盼望的。

具體而言，成長輔助訓練旨在建立學生內在的資源，以抵禦困難及逆境的際遇。內在建立的重點在於提升個人效能感及樂觀感，建立自尊及積極面對未來的態度，而過程中能有師長、家人的關注和支持，效果更大。

我們期望每位參與的同學，能通過有系統、有主題性的經驗學習，培養以上三大特質，並將所得的體驗融入日後的成長及發展，讓我們未來的主人的天空，時刻綻放彩虹！

# 伯特利中學

# 少年警訊

**伯**特利中學少年警訊學校支會，一直為元朗區青少年推廣撲滅罪行及禁毒活動。多年來參與及舉辦各項的社區活動，關心社會，服務社群。

會員同學從參與活動的過程中，除能了解到社會上存在許多需要幫助的人，更能了解罪案對社會的影響及撲滅罪行的重要性。

本校少訊支會除了積極參與各項有關滅罪及社會服務的活動外，更經常參與由元朗區少年警訊會所及警察公共關係科所舉辦的各類比賽活動。成績如下：

## 2000-2001年度

No.	比賽活動	獎項
1	二零零零匯豐少年警訊獎勵計劃 全港最佳學校支會獎 元朗區最佳學校支會獎	優異獎 冠軍
2	元朗區少年警訊學校支會龍虎榜	季軍
3	元朗區交通安全電腦海報設計比賽	冠軍、亞軍
4	預防青少年墮入暑假工陷阱口號創作比賽	優異獎2名
5	元朗區少年警訊聯校饑饉營 個人籌款最高金額獎 學校籌款最高金額獎	冠軍、亞軍 亞軍

## 2001-2002年度

6	二零零一匯豐少年警訊獎勵計劃 元朗區最佳學校支會獎	冠軍
7	元朗區少年警訊學校支會龍虎榜	季軍
8	元朗區國慶電子海報設計比賽	冠軍 優異獎4名
9	元朗區交通安全海報設計比賽	亞軍、季軍
10	元朗區少年警訊滅罪K王賀聖誕歌唱比賽	最佳台風獎



# 匯豐少年警訊獎勵計劃

## 「最佳學校支會獎」



這項一年一度的計劃由警務處舉辦，並得到匯豐銀行慈善基金贊助，以表揚曾在撲滅罪行、社會服務及少訊計劃各方面有傑出表現和卓越貢獻的青少年。計劃自一九七七年創辦以來，一直深受各界支持，是少年警訊各類活動中最大型的全港性比賽項目。全港分為20區少年警訊會所，各區只能派出一隊最佳學校支會代表該區角逐全港最佳學校支會獎，而伯特利中學少年警訊學校支會便是去年及本年度元朗區最佳學校支會的代表。要成為學校支會的代表，必須經過一場激烈的初賽甄選，才能代表元朗區面向全港競逐最佳學校支會獎。

去年二零零壹匯豐少年警訊獎勵計劃「最佳學校支會獎」，本校少訊支會以第六名的成績獲得優異獎。今年汲取去年的參賽經驗並繼續奮鬥，於零一年十二月二十七日進行總決賽，頒獎典禮將於二零零二年一月二十六日舉行。希望會有更好的成績，為元朗區及本校爭光。



# 元朗區交通安全電腦海報設計比賽

由元朗區道路安全運動委員會及元朗警區所舉辦的元朗區交通安全電腦海報設計比賽，目的是提高元朗區市民對交通安全的意識。本校少訊支會亦連續兩年參賽，分別獲得冠、亞、季軍等獎項。冠軍作品更製作成『滑鼠墊』，送給元朗區市民使用。



# 元朗區少年警訊聯校饑饉營

本校少訊支會熱心參與由元朗區少年警訊會所所舉辦的「聯校饑饉營」，成功為宣明會籌得7000多元的善款，以協助中國偏遠地區有需要的市民改善生活。

當中更有兩名會員同學2A張家虹3B胡寶文獲得個人籌款最高金額獎冠軍及亞軍，同時亦獲得元朗區校際學校籌款最高金額獎亞軍。



# 元朗區國慶電子海報設計比賽

由元朗同胞慶祝國慶籌備委員會所舉辦的元朗區國慶電子海報設計比賽，題目為「明日的祖國」，目的是加強青少年對祖國國慶的關注及認識。

本校少訊會員以不同的軟件設計電子海報，例如：FrontPage、PowerPoint及PhotoImpact等。是項比賽，本校4C班的關韻琴同學獲得冠軍，另有四名同學獲得優異獎。



## 升學就業輔導組

互動劇場—赫懇坊—廉潔新人類



預科理班生參觀科大



參觀八鄉消防學校





## 心智教育

◎ 公德組 聶秀勤老師

**本**校本年度與浸會愛群社會服務處合作，在校內推行「心智教育」。此計劃由浸會愛群社會服務處主辦，優質教育基金贊助，目的是透過一系列的課程，為學校內中二及中三級的同學提供一整全及有系統的心智教育，以使他們能認識自我、學習有效的情緒管理、建立良好的人際關係及正確的價值觀念，為將來的道路作好「心智」上的準備。除此之外，浸會愛群社會服務處亦為本校老師提供了一系列的訓練及研討會，以使老師掌握推行「心智教育」的知識、技巧和態度，以便更有效推行此計劃。

「心智教育」的課程特色是以建立學生的心智成長為本，並強調體驗與反思及著重群體學習。它的推行方式是以活潑的教學形式，在本校本年中二級五班及來年的中三級中，分四個階段進行，主題分別是「自我認識」、「情緒管理」、「人際關係」及「價值觀念」，每階段提供六節課程，每三節課程完畢後，會為學生安排反思活動。每班學生分為三組進行反思活動，透過小組討論、生活案例研究等，與學生分享，使其更能掌握當中所學。

初中學生在成長中要面對不同的轉變與困擾，他們要發展自主性，尋找人生方向及學習如何表達。隨著科技資訊的發達及傳媒過份渲染暴力和家庭慘劇，少年人不但不能抓緊一套健全的待人接物觀念，反而是一套模糊不清，似是而非的觀念。加上近年單親家庭數目不斷上升，少年人的情緒更是無從得到支持。「心智教育」便是因應此等需要而設計的課程。推行以來，本校學生大都表示感興趣，原因相信是教授的方式較為輕鬆及多元化，不像一般呆板的課堂教學，加上常有愛群社會服務處的一群社工親臨講授，增添了新鮮感。唯盼此課程真能成為初中學生成長路上的一盞照明燈。



# 改善和美化校園環境

◎ 公德組 聶秀勤老師

學校除了需要建立良好的學習氣氛外，校園環境的配合亦相當重要。

美麗幽靜的校園環境不但能令同學們安靜學習，投入學校生活，更有助他們健康成長。美化校園的計劃，除給與學生發揮創意及合作精神外，同時亦可加強學生對學校的歸屬感和滿足感。因為此理念，本校公民教育及德育組便透過與不同科目及組別的合作，致力改善及美化校園環境。

在改善設施方面，學校總務組在花槽附近擺設了太陽傘及桌椅，以方便同學及老師傾談及進行溫習活動，讓學生課餘有一個舒適的休憩地方。學校的小食部亦更換了新的桌椅，好讓同學可在更整潔的環境下進食。課室內亦正在進行冷氣工程，相信今年的夏季同學便可在更舒適的班房上課，而課室近走廊的百葉窗亦改為較大的窗，課室空氣因而更流通，光線亦更充足，視野亦更廣闊了。當然，只有設備的改善是不足夠的，學校亦透過舉辦不同活動，讓同學直接參與美化校園。二零零零年三月至七月期間，美術科邀請了香港藝術家黃鉅雄先生教導一群中四級選修美術科的同學於花槽旁繪畫了一幅四呎乘三十二呎的大壁畫，從草圖至壁畫完成，都是由學生們一手包辦，壁畫的色彩令學校增添了活潑的氣氛，更重要是此活動使同學學習到合作精神，這真是一種不可多得的經驗。除此之外，美術科亦每年多次把同學的優異作品將貼於校園的展板上，此舉不但令校園環境生色不少，同學藉此並可建立自信心及能欣賞別人的創作，使校園到處洋溢藝術氣息。學校園藝組的同學及陳創豐老師亦花了很多功夫，栽種了不少色彩斑斕的花朵，擺放在學校的正門，同學進入校園時，就好像有一班快樂的小天使迎接他們進校，展開新一天的愉快學習。今年公民教育及德育組成功申請了康樂及文化事務署舉辦的二零零一年綠化校園資助計劃，在校園內舉辦了班際栽種比賽及花盆設計比賽，美化校園環境之餘，亦提高同學對綠化環境的意識。在地下樓梯的一角，更建造了一個心形水池，旁邊擺放了各式各樣、色彩繽紛的花卉，有龍船花、長壽花、幼紋洒金...；水池內有水種植物如睡蓮，更養有多條玉如意魚，使校園更添生氣。學生每天澆灌花卉、餵養魚兒，看著她們的成長，真的不亦樂乎！老師亦可利用校園栽種的不同種類的花木，隨時帶領學生在校園內上自然課及寫生課，利用實物幫助講解，更能引發和加強學生的學習興趣。有些品種更循環不息地落葉添枝、開花結果，在不同的季節為校園換上不同的彩衣，為無數師生帶來意外的發現和讚歎。

每個人的成長階段中，大部分學習時間都在學校中度過，所以我們展望校園內栽種更多的花木及放滿更精彩的學生創作，學生便可以從小孩階段開始接觸大自然，培養對花木的興趣，逐漸孕育綠化環保的意識，並能塑造出一個屬於學生自己的理想校園，也因此更懂得珍惜和愛護校園。



# 課外活動



攤位活動 人山人海

## 中秋節 猜燈謎、食月餅、嘆靚茶



麥麗霞老師茶藝示範



齊來吃月餅



齊來猜燈謎

## 聖誕歌唱比賽、聖誕高中聯歡晚會



爭個位齊拍照！



歌聲飄揚



聖誕晚會樂此不疲



## 陸運會動態



跑道上—展英姿



工作人員全神貫注毫不怠慢



英文學會大拍賣英文老師也出動！

## 相片花票齊分



1B胡文瀚同學  
於午間音樂會  
演奏色士風

Hello你好嗎？



劇社街頭戲



小盆栽很可愛



花卉展覽花多眼亂



自製書簽夠創意

學生活動籌委會成員自製BANNER，多醒目！

懷舊物品齊來欣賞



## 午間活動 齊享伯中 "FUN"



合唱團獻唱



無火煮食烹飪大賽



自製手工多精緻



麵粉花工作坊



# 資訊科技組

◎ 何永瑞老師

為

配合政府所推行的資訊科技教育計劃，本校於數年前已開始於教學時應用資訊科技，使學生有更良

好的學習果效。至00-01年度，本校更獲得優質教育基金資助，進行兩項與資訊科技有關的計劃——「數碼橋」及

「千禧多媒體課室」。

數碼橋計劃是由校方提供手提電腦給家境較為清貧的學生，讓他們也能在家中使用電腦學習或做功課，是項計劃，本校共有手提電腦76台供學生借用，計劃已於二零零一年十二月開始。



另外一項獲資助計劃——千禧多媒體課室，計劃內容是於十三個標準課室內增設多媒體投影機，讓師生可以更方便的使用資訊科技進行教與學，達致最佳的學習果效，添置器材過程中，適逢理工大學捐贈本校24張電腦檯，使千禧多媒體課室的設置更為完善，整項課室改善工程於去年十二月初完成並正式啟用。



## 總務組

本年度較重要的工作，相信是在課室內增設冷氣系統一項，本校獲得優質教育基金資助，承擔安裝工程的一半費

用，為所有標準課室安裝冷氣，由於工程需要加建一座新電掣房，所需時間較長，預計於二零零二年五月完成。



# 福音工作簡報

◎ 何永端老師

● 本年度佈道會在十二月十至十七日舉行，透過多姿多采的活動，有68位學生信耶穌。栽培工作在段考後立即開始，連同學期初所開設的小組，預計共有20組小組，由15位導師帶領。

● 聖誕感恩崇拜於十二月廿二日由校牧主領，全校師生在禮堂一起參加，60位小組代表組成學生詩班伴唱，林漢偉校長講道，基督徒老師獻詩，榮歸主名。

● 動力部隊於一月十九日舉辦第八期活動，一連八個星期六下午在學校舉行，由校牧及實習神學生主持。每次活動，先有少年崇拜，後分組學習，包括：成長工作坊、興趣課程、電腦應用、戶外活動。又於考試期間安排組員一同溫習英語，活動內容多元化，務使少年人愉快地成長。

● 聖經科將於二月廿三日上午九時舉辦新約聖經講座，邀請世界華文聖經學院總幹事黎業文牧師主講「四福音導論」及「耶穌的比喻」兩個專題。本校已發信邀請新界西北區及北區基督教中小學聖經科老師參加，一同研習，共享靈筵。



動力部隊往小橋跳蚤市場  
半日遊



攤位遊戲

## 歌唱比賽花絮

將踏入聖誕節，本校四社聯辦的第一項活動，就是歌唱比賽。

◎ 6B 溫曉玲

歌唱比賽於十二月二十一日在本校禮堂舉行（聖誕崇拜後），是次活動吸引了七十隊參賽者，可見同學們均踴躍參與，但最後只有表現較佳的十五隊進入決賽（包括八隊獨唱組，七隊合唱組）。比賽當日，經過司儀們的一番「唇槍舌劍」後，比賽便正式開始。參賽者們均出盡渾身解數，投入地演繹每首歌，結果是，由中六甲班的鄭金迪同學奪得獨唱組冠軍，而合唱組冠軍是由中七乙班的吳浩昌、馮華、吳家聰、葉高昭，葉勇平獲得。

待節目近尾聲的時候，四社更邀請了三隊由校友及舊生所組成的表演嘉賓，他們皆唱出了一些特別的歌曲，例如：「至霖情歌」、「少林功夫勁」等，令現場氣氛推至最高峯，節目也生色不少！

由於時間關係，雖然反應非常熱烈也被迫結束。在頒發完所有獎項之後，這次令人難忘的歌唱比賽也在一片寧靜和平安的氣氛下宣佈結束了！

# 陸運會結束了

◎ 6B 周安麗

隨著校旗的徐徐降下，一連兩日的陸運會已經圓滿結束了。看著校長臉上欣慰的笑容，令我不禁想起校長在開幕禮時的說話：陸運會並不是一種遊戲，而是一種學習，從中我們要學習合作的重要、學習要在公平、公正的情況下取勝及明白一分耕耘一分收穫的道理。這話真是字字珠璣！

這次陸運會得以順利舉行，老師和同學真是功不可沒啊！無論從場地的佈置、啦啦隊的訓練還是同學的勝利，無不充滿著無數的汗水及淚水。不是嗎？早在兩個多月前，老師策劃整個陸運會，由租借場借場地、編排賽事到製作刊物，無不勞心勞力的。而那邊各社長社幹事完成了一天繁忙的學習後，又忙著要視察場地，買東西，務求要設計和製作出別出心裁的場地佈置。每天到了夜幕低垂時，6B班的課室還燈火通明。探頭一看，四社的工作人員聚在一起，雖然大家都要競爭「最佳場地佈置獎」，但還是不分你社我社地一起工作，你畫圖、我剪貼，展露出一幅幅溫馨的圖畫！突然，一陣陣音樂聲傳來，原來操場那邊啦啦隊正在訓練著。唉呀呀！那個小女孩為了練拱橋竟摔倒了，各同學連忙跑去你一言我一語地問候著，小女孩雖然面上掛著痛苦表情，但嘴角邊卻流露出一絲絲的微笑！而那邊不少運動員在老師的指導下，努力地練習！

終於比賽的日子來臨了，天上陽光普照，太陽公公也在欣賞著這次的運動會，令人精神為之一振！開幕禮過後，比賽正式開始了，大球場內外洋溢著一片片濃厚的比賽氣氛。跑道上運動員正在使勁地發揮自己最大的潛力。而最觸目的社際接力終於到了，這是最講求合作的一環節，不要看他們交棒如此順利，然而卻不能忽視每天辛苦的練習，跌了無數次的棒才換來今天的順利。終點跑道上，工作人員接著一個個衝線的運動員，關心地遞上毛巾和水，雖然有些彼此互不相識，但卻構造出一幕幕感人的畫面！看台前，啦啦隊用力地打氣，大聲地喊著口號。個個進入忘我境界，彷彿跑道上那個正是自己。

比賽終於完成了，到了頒發大獎的時候，這也是社導師，社長，社幹事最緊張的時候，看！他們手握拳頭，咬緊嘴唇，心情既緊張又激動。當宣佈得獎是自己社時，興奮到講不出聲，彼此緊緊地擁抱著，眼角還有一點點淚花呢！自己的努力終於得到別人的認同了，心血總算沒有白費。得不到獎的，縱然有一絲絲的失望，但很快便沒有了這種感覺，因為大家心裡明白，即使得不到獎，但是他們卻領略到過程的甜美，自己畢竟付出過努力，但還有不足的地方需要去改善的。況且當中更得到了一份寶貴的友誼，難道這不更重要嗎？所以也紛紛向其他獲獎的同學祝賀。

太陽公公看到這一切，帶著笑容滿意地下山了。陸運會也圓滿結束了，校長面上的笑容卻仍然燦爛，因為他期望的，同學們都做到了。

# 齊享伯中 "FUN"

◎ 5D 張小萍

中五繁重的功課，使神經似乎有點麻痺了，正想方設法鬆弛一番，喜聞課外活動組推出一連四日的「齊享伯中FUN」午間消閒活動，立即讓我雀躍起來。一覽活動表，嘩！卡拉OK、四社攤位、花卉展覽及售賣、籃球比賽、麵粉花示範、棋藝學會的「殘局精華」……節目豐富多彩，我的神經調皮地跳動了兩下，熱切期待着這一切。

十二月三日，午膳鐘一響，我撇下我的午餐，走到走廊舉目四望，花槽四周各攤位已就位，有不少同學圍觀。耳邊傳來動聽的樂曲，引領我來到禮堂，愛好卡拉OK的同學一展歌喉，歌技還蠻不錯的，愛好花卉的我，被窗外花槽邊的花招引下去，紫蘿蘭的驕，小玫瑰的艷、龍船花的美、仙人掌的壯……吸引同學爭相購買。是甚麼香味「淹沒」了花香？我回頭一看，是家政學會的小食售賣攤位食物，有果撻、餅乾、飲品……我垂涎了，花了幾元，品嚐美味的小食。不遠處有棋藝學會的「殘局精華」，有不少同學「對戰」，同學凝神閉氣，全神貫注，玩的同學投入，看的同學興奮。

接連三天節目不乏新意，瞧「麵粉花示範」吧，導師把麵粉放在手上隨便一挫一捏，一朵花成形了，再漆上顏色，就像真花一樣，同學們看着桌上的「蔬菜」、「水果」、「動物」都目瞪口呆了。突然傳來陣陣喇叭聲，劇社的街頭戲開鑼了，同學們穿上戲服，表演傳神，演技到家，演的笑劇令大家捧腹大笑，贏來陣陣掌聲。諸如精彩的節目還有公益少年團的義賣，英文學會的拍賣日，美術學會的「得意書籤齊整」等等攤位，都簇擁着不少同學。風聲、樂聲、歌聲、笑聲協奏出和諧的曲子，宛如宴會中的交響曲一般。

雖然，一連四日的精彩節目已落幕，但其中的滋味，樂趣縈繞良久，回味無窮；使我的神經得以鬆弛，德、智、體、群、美、樂、靈 ●「齊享伯中FUN」不是已經涵蓋在內嗎？

13



# 難忘的社際歌唱比賽

◎ 5B 周丹娜

在伯特利的校園裏，我們都擁有着花季，雨季般的生活，校園灑滿了我們的喜怒哀樂，遍佈着我們奮鬥的足跡，多姿多采，令人回味無窮的校園生活多不勝數，就拿我們剛在聖誕聯歡會上所舉行的社際歌唱比賽來說，它有如一枚青橄欖，吃的滋味有苦有甜，初入口時有些苦澀，那是排練時的艱辛，而仔細咀嚼便透出一絲淡淡的清香，香氣愈來愈濃，最終沁人心脾，回味無窮……。那是友誼得以進展的美好結果，也許因為我們今年是畢業班的關係，這次歌唱比賽的整個過程更是別有一番的滋味！

起初，打算參加是次比賽中的自由組合項目，大家便有不同的抉擇到底參賽還是不比賽呢！但經過一些有意參加的同學游說之下，大家都全情投入比賽中，在練習當中，時間是非常緊迫，但大家都爭分奪秒地全副精力投入到練習中，務求做到最好，留下美好的回憶，正巧在練習當中碰上了寒冷的天氣，但集體中的那種團結精神溫暖亦蓋過寒冷天氣，當幕色的黑暗灑布整個校園的時候，還聽到我們優美的歌聲在校園中蕩漾，雖然在練習的過程中，同學與同學之間難免有磨擦，有不滿，合作上出現問題，但最終大家都互相忍讓體諒，將集體的合作精神再次在班上宣揚。到了歡樂的聖誕聯歡會比賽中，大家雖有些緊張，但也很投入地去唱，唱得比排練時更有聲色，也許這是在校最後的聖誕聯歡會，大家都格外珍惜，在燈光閃爍的舞台上，由於歌詞正敲動我們的意念，依稀可見同學們臉上着的淚珠……

是的，回憶起在伯特利長至幾年、短至幾個月的校園生活中，相信沒有人會認為是一片空白，無論走得輕快，還是沉重，順遂還是艱辛在那片青澀的土地上，我們都付出了最寶貴的青春歲月，留給學校或深或淺的腳印，不久將來，大家要和曾經一起走過的老師，同學說再見，心中難免有不捨之情，難怪大家臉上着淚珠，但大家相信，會如歌詞所說的一樣「別了依然相信，以後有緣再聚」！

# 福音週

◎ 6B 文煥儀

自 伯特利中學金禧校慶活動後，本月中舉行的福音週「與你常在」是我們師生同樂的一大活動。我們師生在認識神的活動中建立友誼，並共同設計活動，真是獲益良多。

福音週舉辦於12月的10號至17號，為期6日，在上學日中，我們在早會及午膳時間，基督徒老師將主的信息及傳揚基督教的工作向同學們介紹，更會將首首旋律優美的聖詩與我們合唱，就如今次福音週的主題曲「足印」。詩歌分享，感人的福音電影播放及宣傳展覽，有關基督教在社會服務上的工作，如青少年牧養團契和院牧事工，還有許多由學生們精心設計的攤位遊戲，如中六B班的「為食坊」及中六A班的「食物無添加」攤位遊戲，以價廉物美的特色深受廣大同學的喜愛，場面熱鬧。週會時間福委會播放了學生的見證並有牧師向我們傳揚福音。

老師和同學們的熱情投入，令到這次活動增添了不少色彩，在神的庇佑下，福音週的活動已圓滿結束了。



手工攤位

◎ 4B 陳雅絲

十二月中旬，我校舉行了一年一度的福音週，在那一週的午膳時間，學校為同學們在禮堂安排了一系列豐富多采的攤位活動和有關宗教服務的展板。

頭一天，我便在同學的邀請下來到了禮堂。起初，我以為場面一定是冷冷清清的，但一到禮堂，我的想法便被推翻。禮堂裏的人熙熙攘攘，每一個攤位前都擠滿了人，每一個人都對攤位顯得興致勃勃，氣氛比我想象的熱鬧得多了，真想不到我們的同學對福音週的活動如此感興趣。由禮堂正門進來，左邊的是一系列有關基督教團體服務的展板，這些服

務十分多元化，有青牧團契，有院牧，還有恩雨之聲。同學們三五成群的在展板前看得津津有味，老師也在一邊耐心地解答同學提出的疑問。而右邊的是一些由團契小組負責的小攤位，這些攤位有的展覽宗教雜誌，有的唸急口令，有的問宗教問題，也有的玩遊戲和賣小食。其中最受歡迎的就是唸急口令的攤位。他們所用的急口令是由六十六卷聖經卷名的簡稱而組成的。挑戰者普遍需要十秒才讀完。而我們的紀錄保持者只需八秒便完成了，厲害吧！他是誰，他就是我的聖經科老師劉德生老師，每一個排隊的人都是以他為目標，他們一邊排着隊，一邊摩沙擦掌，口中唸唸有詞，希望可以由自己打破他的不敗傳說，氣氛熱烈極了。而在另一旁的書攤也不甘示弱，一樣擠滿了讀者。大家都仔細地尋找想要的書，還不時拿起一本詢問同伴的意見，大家都希望這些書能幫他們成為一個更好的神的子民。

接下來的幾天，禮堂的人流仍然是川流不息，每個人臉上都帶着滿意的微笑。



書展

# 我校社工



◎ 湯雯慧姑娘

各位親愛的家長，你們好！我是駐校社工——湯雯慧，很高興在這通訊中與大家溝通。記得上年同樣時候於通訊中，祝願同學們能相信自己的「美麗」、生活得更有尊嚴，並能自愛。不經不覺，又過了一年。

回顧在伯特利中學一年多的日子裡，曾為過不少有良好改變的同學而欣喜，亦為著自我放棄的同學而生氣、悲傷、流淚。不過，我仍是相信在相處過程中，彼此的生命都在交流，「改變」縱然未頃刻可見，但只要同學相信他是被關懷、被尊重，「改變」就會在不知不覺間發生。有時會聽到家長失望甚或流著淚說：「孩子還是不改變，我累了，我放棄了。」每次我聽到後，都感到家長說話背後的沉痛、無奈及無助感。試想如果孩子身邊最親的人都放棄了他們，他們還會懂得「自愛」，還有機會改變嗎？家長有時會回應說：「我放棄了，老師和社工是專業，你們幫我教喇！」但相信老師和我怎樣付出，也永遠不能代替父母在子女心目中的地位，不能代替父母無私的愛。在我與同學接觸的經驗中發現，父母是他們提及最多的人物，亦對他們影響最深遠。上年度，我處理的個案中，就有三份一同學的主要問題是源自家庭，很多同學在家庭問題獲得處理後，行為或情緒問題就會迎刃而解。子女與父母的生命相互緊扣，在每天的相處中，彼此都在不停地交流。只要家長仍相信人性的善良及改變的可能性，只要同學最終仍發現父母對他們不離不棄、關懷與尊重，「改變」就會出現。當然，除了無限的愛心外，若能加上恰當的親子管教及溝通技巧，定必能事半功倍！

在未來的日子中，家長如有任何與子女管教及溝通有關的問題，甚或只是想找個聆聽者訴說與子女相處間的辛酸、困難，歡迎致電回校與我聯絡，我願意與您們分享、分擔。

## 「家長教師會」最新消息

◎ 王樹森副校長

本會第二屆執委會第五次工作會議上，決議舉行下列各項家長親子系列活動，盼望會員帶同家眷齊參加，因為名額有限，故只限本會會員，亦藉此呼籲其他家長盡速加入本會。

家長親子系列活動。

### (1) 燒烤晚會

於二零零二年一月十九日（星期六）下午五時正在本校操場舉行，費用每位卅元正，包括燒烤包及飲品等。

### (2) 親子烹飪班

將於二零零二年三月十六日（星期六）下午二時半至四時在本校家政室舉行，由家政科科主任黃瑞勤老師教製鮮果撻及香腸卷，每個家庭單位（二至四人）繳材料費廿元正，名額十個家庭單位。

### (3) 港島一日遊

將於二零零二年四月十四日（星期日）舉行港島一日遊，主要景點包括赤柱、淺水灣及山頂等名勝，費用每位十元，午膳自備。

### (4) 齊學交際舞

將於二零零二年五月份舉行，目前物色交際舞導師，詳情容後公佈。

有關上列活動詳細情形及報名表，將經會員的子弟轉交各位，敬請各位踴躍參加。各位會員對本會的活動形式及內容，有任何建議，歡迎來信本會，本執委會必開會跟進。多謝各位。